勇立潮头。向海图强气

党建引领 勇当"海洋卫士"

市海洋综合行政执法支队全力守护海域安全,为海洋高质量发展保驾护航

晨报记者 陈起鸿 通讯员 严生欢

"心中有信仰,脚下有力 量。"在守护海洋、保卫深蓝的征 程中,厦门市海洋综合行政执法 支队用信仰来引导行动、在行动 中坚定信仰,以坚定的步伐,走 出了一条坦途。

记者了解到,市海洋综合行 政执法支队立足海洋执法特点, 量身打造"海洋卫士"党建品牌, 以"甘干晒黑、敢唱黑脸、亮剑黑 夜"为主要内涵的"三黑"精神作 为团队文化,锻造出一支忠诚、 干净、担当的海洋执法队伍,为 厦门海洋经济高质量发展和海 洋生态文明建设保驾护航。党

建与业务深度融合,为执法队员 的执法实践发挥出强大的精神 引领作用,有力地促进了支队海 洋执法工作的提质增效。

在"三黑"精神的领航下,支 队不断劈波斩浪,先后收获诸多 荣誉。支队在2021年收获"全 国自然资源系统'七五'普法工 作中成绩突出的集体""'中国渔 政亮剑 2021'系列专项执法行 动成绩突出集体""2021年福建 省五一劳动奖状"等荣誉:所属 中国海监8027船被评为"2021 年度厦门市五一先锋号优胜集 体";并涌现出"全国渔业执法工 作先进个人""全市优秀共产党 员"等先进典型。



支队开展党风廉政暨规范化建设检查评比

養 概 引 领 锤 炼 思 想 内 核

2022年初,厦门市直机关 党工委公布2021年度"红色品 牌展风采、百年华诞耀初心"党 建品牌评选结果,市海洋综合行 政执法支队党总支创建的"海洋 卫士"党建品牌获评"厦门市直 机关优秀党建品牌"。

这份沉甸甸的荣誉背后离 不开全支队上下的共同努力。

据了解,在"三黑"精神凝练 并诞生的过程中,涌现出诸多金 点子、好主意。为提炼出其中的 精华,市海洋综合行政执法支队 政委黄先勇主动加班加点,大到 品牌设计,小到字句标点,他都 提出了切实的建议。正是凭借他 这份精益求精的细致,"三黑"精 神在诞生之初,就具备了内涵丰 富、体系完备的特点。而黄先勇 的倾心付出,正是全支队上下奋 力打造"海洋卫士"党建品牌的

以"三黑"精神为团队文化 的"海洋卫士"党建品牌,要在短 时间内凝聚共识,首先需要把内 容落实到纸面上,形成随地可翻 阅、时时能学习的完善制度。为 此,支队制定完善《党建品牌创 建方案》与各项执法工作制度,

极大推动了党建与执法工作深 度融合。

在此基础上,为确保制度严 格执行,促进执法规范化建设, 支队积极建立健全各项规章制 度,包括落实行政执法公示制度、 全过程记录制度、重大执法决定 法制审核制度等;还要求执法队 员在工作中要亮明执法身份与 党员身份, 勇干接受群众监督。

为确保"三黑"精神真正做 到深入人心,支队上下掀起了一 股"比学赶超"的学习浪潮,通过 线上线下相结合方式,坚持集中 学习和经常性教育,建立起了常 态化的学习教育机制,做到"年 度有计划、每月有安排、每周有

此外, 支队围绕"提高效率、 提升效能、提增效益"行动、"三 比三争"实践活动,开展一系列 评比竞赛活动,进行"岗位大练 兵";组织党风廉政暨规范化建 设评比,每季度开展一线执法绩 效量化考核,将党员干部"学习 强国"和"厦门党建e家"平台学 习运用、执法办案等工作情况纳 人考核范围,营告争先创优的浓 厚氛围,促进党建品牌提升。



支队开展夜间执法行动。(资料图)

延身向新 践行"三黑"精神

24小时屯兵海上,于夜幕中 追捕违法捕捞船艇;连续办案10 多个小时,只为第一时间完成调 查取证;面对海上违法行为,"敢 唱黑脸",有警必出、有案必查 ……将每个推进海上执法工作 的瞬间定格,我们就能发现,这 都是执法队员践行"三黑"精神 的有力体现。

及时清障、确保重点航线畅 通,巡航检查疫情海上输入和外 溢……日常工作中,头顶烈日、 经受"烤"验,是队员们的工作常 态,他们的背后依仗,就是"甘于 晒黑"的思想觉悟,始终坚持不 打折扣、保质保量地战斗在海洋 执法一线。

置身茫茫大海,如何才能把 守住海上防线,执法监管不留死 角? 市海洋综合行政执法支队 "身怀利器"——24小时海上屯 兵。依托中国海监8027船机动 能力,支队集中执法力量,轮流 值守,加强对敏感时段、重点对 象的盯控,及时打击各类海上违 法行为。今年以来,支队已实施

24 小时海上屯兵 156 天, 最长 单个航次在海上连续作战达42

市海洋综合行政执法支队 支队长翁桂孙介绍,凭借24小 时全天候执法的优势,支队夜间 出勤执法能力大大增强,显著提 高了处警率。值得一提的是,支 队查处的80%以上的违法行为, 都是在夜间被查处的。针对各类 夜间违法行为,诸如非法捕捞、 违法电鱼等, 支队"对症下药"重 点打击,取得了显著的执法成 效。今年以来,支队110处警142 起, 查获电鱼船3艘、肩背式电角 工具25套;立渔业案件119起, 没收涉渔"三无"船舶25艘,拆解 涉渔"三无"船舶73艘。

"心中有信仰,亮剑有锋 芒。"队员们通过一份份亮眼的 成绩单和肉眼可见的执法成效, 证明了"三黑"精神不是停留在 纸面上的口号,而是从海洋执法 工作中实打实锤炼出来的宝贵 精神财富。



支队成员参与文明交诵督导。(资料图)

□ 服务为民

志愿服务受点赞

走上街头,督导文明交 通;深入社区,坚持一线维持 核酸检测秩序……将志愿服 务做深做实,支队始终扎根社 区一线,将惠民春风送入千家

在抗疫的关键时期,"站 得出、立得住"的执法队员,用 行动诠释担当。他们身着闷 热的防护服,顶烈日、战高温, 纵使汗流浃背,也毫不动摇地 坚守在抗疫一线。

从认真引导居民排队分 流,提前准备采集码,再到负 责现场测温以及信息录入 ……核酸采样现场,队员忙碌 的身影,化作一道道靓丽的风 景线。他们极大缓解了工作 人员的压力,不仅受到了社区 干部的大加赞赏,也得到了许 多居民的热心点赞。

支队还先后与沙坡尾社 区、金海社区、集美大学水产 学院签订共建协议,参与洁净 家园、文明交通督导、无偿献 血、海上应急救援、爱心帮扶 等活动项目,与居民结下了深 厚的鱼水情谊。"市海洋综合 行政执法支队是一支爱民、为 民的执法队伍,是支援社区的 可靠力量!"沙坡尾社区党委 书记许长忠感慨地表示,他曾 给支队送上"党旗飘扬践初心 疫情防控有近邻"的锦旗,表 达了感激之情。